进入过敏高发季 小心豚草

进入立秋,吉林也进入过敏高 发季,有专家解释,北方秋季过敏 比春季过敏更为严重。而对于易 过敏人群来说,豚草则不容小视, 8-9月为豚草的花期,它是秋季花 粉过敏症的主要致病原。8月7日, 长春市园林植物保护站在胜利公 园开展豚草防治宣传活动,向市民 发放豚草宣传手册,技术人员现场 讲解如何识别豚草,豚草的危害, 以及如何防治豚草等专业内容,让 广大市民不仅可以避免豚草的伤 害,还推动市民群众主动去除害。

当日,相关工作人员在现场摆 放两种豚草,吸引众多市民前来了 解。"这个是什么?长得有点像蒿 子呢!""这是艾叶豚草,确实与艾 蒿形似!"现场工作人员与市民仔 细沟通,让市民认识豚草,了解豚

城市晚报全媒体记者在现场看 到由两种豚草,一种是艾叶豚草, 一种是三裂叶豚草。"我国目前只 有艾叶豚草与三裂叶豚草两种,艾 叶豚草与艾蒿形似,但它相比前者 更矮小,叶片上没有腺点。相对 比,三裂叶豚草看上去则大些,高 50-120厘米,有时可达170厘米, 有分枝。上面深绿色,背面灰绿 色,两面被短糙伏毛。"长春市园林 植物保护站工程师祝文博说。

据了解,豚草被称为"植物杀 手",由于它繁殖快,具有巨大的吸 水吸肥能力,抗逆性和再生力也非 常强,在它生长的区域可以迅速压



倒本地一年生植物,快速形成单种 优势群落,并造成土壤干旱贫瘠。

'除了对植物有影响, 豚草还会 给人体健康带来巨大威胁。每年 的8-9月为豚草的花期,该草的花 粉中含有水溶性蛋白,与人接触后 可迅速释放,引起过敏性变态反 应,它是秋季花粉过敏症的主要致 病原。轻则引起眼睛、鼻子和喉咙 发痒、咳嗽,严重时可引起哮喘、荨 麻疹、肺气肿等症状,而且感染以 后会年年复发,且一年比一年加 重,令很多过敏人群苦不堪言。"祝

豚草的防治,则遵循"除早、除 小、除了"的原则。今年在5月中下 旬,长春园林植物保护站已经组织



工作人员向市民讲解豚草危害 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

各相关绿化单位开展豚草清除等 工作,此时正值豚草2-4对叶期,铲 除省时、省丁、省力。

目前,长春市的主要公园、街 路的豚草已经基本被清理干净,但 一些废弃绿地、小区可能还会有大 面积的豚草,这就需要大家都行动 起来联合治理。"长春市园林植物 保护站工程师祝文博说,市民在发 现这两种豚草后,可以做好防护措 施后,直接去清除,过程中避免接 触花粉。也可以向属地部门反映, 比如小区物业、街道、园林等,联合 进行治理。在过敏高发季,大家一 定要提高对豚草的认识和警惕,不

城市晚报全媒体记者 吕闯

同效力,高效率!

先行调解优化服务助营商

近日, 吉林省高级人民 法院发布了《窗口工作人员 先行调解引导词参考范本》, 旨在规范先行调解引导工 作,更好地引导当事人优先 选择非诉讼方式化解矛盾纠 纷,提升解纷效率。长春市 宽城区人民法院以此范本为 参考,成功促成了一起买卖 合同纠纷的高效化解,写下 了优化营商环境的生动注

被告李某欠付原告王某 -笔货款,原告多次催 缴无果后诉至法院。立案 时,法官了解到原被告双方 系多年的合作伙伴,调解对 于双方来说是更为合适的解 纷方式。因此,法官当即立 案并向双方开展先行调解工

法官主动开解原告:"我 理解您着急用钱,但现在案 子多,排期开庭需要时间。 就算很快判了,对方一时拿 不出钱,您还得走复杂的执 行程序,费时费力。调解不 一样,马上就能启动,不用等 开庭,而且先行调解本身不

收费,调解成功,诉讼费全 免。就算出调解书,诉讼费 也减半。这对您这样急需周 转的小微企业,是实实在在 的成本节省。

此时王某仍在犹豫,看 出王某的顾虑,法官再次开 口"您放心,调解达成的协 议,和法院判决书效力-样! 如果到时候对方不履 行,您可以立刻拿着协议来 法院申请强制执行,一点不 影响您的权益。您看,咱们 尝试一下调解,行不行?"这 番话中"省时、省钱、同效力" 等关键词精准打消了王某的 疑虑,"如果真的能像您说的 那么方便,那我同意先调解 试试看。"

经过法官耐心、高效沟 通后,双方当场达成调解协 议,被告李某当天就支付了 首期3万元让王某企业救急, 剩下7万本金分两月付清:原 告王某公司则同意减免部分 逾期利息,这起买卖合同纠 纷案件至此得到了高效化 解

城市晚报全媒体记者 吕闯

解密石墨"坩埚王"的炼成密码

磐石市明城开发区内,吉 林龙昌新能源有限责任公司 现代化厂房巍然矗立。这座 占地15万平方米的产业园区。 用7年时间从单一产品制造商 蜕变为行业龙头——其核心 产品"龙昌牌石墨坩埚"年产 能力达30万套,市场占有率达 20%,生产销售规模持续领跑 全国,被同行业誉为"坩埚

作为锂电池负极材料制 备的"高温熔炉",石墨坩埚需 在2800摄氏度至3200摄氏度 极端环境下,保障晶体结构重 组。瞄准这一核心工艺痛点, 吉林龙昌累计投入6亿元构建 完整生产线,涵盖焙烧、挤压 成型、机械加工等全流程环 节。"我们2023年建成投产的 两万吨锂电池负极材料提纯 生产线,是当前国内最先进的 负极材料石墨化生产线。"总 经理王庆辉介绍道。

通过打造全链条生产线, 龙昌新能源已与上海杉杉、上 海璞泰来,深圳贝特瑞,兰州 宝航等国内负极材料龙头企 业建立长期合作关系,产品远 销韩国、印尼等海外市场。这 源于其全链条生产体系形成 的精准配套优势——从原材 料加工到成品交付,每个环节 都能实现精准把控

回望发展历程,吉林龙昌 的崛起并非一帆风顺。2018 年建厂初期,正值国内石墨坩 埚市场粗放发展阶段,尽管创 始人团队敏锐捕捉到新能源 产业风口,但受限于当时仅有 Φ 500 × 950和 Φ 500 × 1050 两种规格的单一产品线,在愈 演愈烈的行业竞争中一度陷 人发展困境。

"要么被市场淘汰,要么 用技术革新重塑行业。 "干庆 辉的决策掷地有声。此后,吉 林龙昌开启了技术攻坚之路: 自主研发出Φ960×1000、Φ 960×1050等系列专利产品 及9孔石墨坩埚,累计获得相 关技术,产品专利29项,其中 发明专利3项,在涂发明专利5

创新基因已深植企业血 今年2月获批的"一种防 止石墨坩埚内晶体开裂的保 护结构"专利,使客户不用更 换整个坩埚,只需更换部分主 体,从而有效降低使用成本。 而这种持续创新能力,让吉林 龙昌在同行业发挥主导带动 作用——2024年由吉林龙昌 主持起草制定的中国炭素行 业协会《石墨坩埚》公共标准 已发布实施,运行一段时间后 将申报国家行业标准。

亮眼的创新成果,源自持 之以恒的研发投入。截至 2023年末,吉林龙昌累计研发 投入达5136万元。同时积极 与高校开展产学研合作,与长 春工业大学共建研发平台,搭 建人才培养基地;依托吉林大 学,建立产学研相结合的研发 基地。这些举措,为企业研发 新技术新产品、提升产品附加 值提供了有力的技术支撑,

在焙烧车间,一场绿色革 命正在上演:吉林龙昌投入 7000万元将传统敞开式焙烧 室升级为带盖环式焙烧室,同 步优化电力和天然气等能源 供应及利用设施,可节约60% 的天然气。"通过工业余热回 收,循环对生产提供用热和办 公生活进行供热,可以实现提 质增效的高质量发展目标,促 进企业实现更好的经济效益 和社会效益。"副总经理王玉 文告诉记者。

得益于动力电池的旺盛 需求,以及储能、小动力等细 分应用场景升温带动,负极 材料市场整体呈快速增长态 势。作为产业链的重要-环,石墨坩埚和负极石墨化 产品的市场需求持续攀升。 "我们正在研发试制碳纤维 石墨坩埚新产品,希望通过 增加产品品种,进一步开拓 市场,为创造经济效益新增 长点开辟道路。"面对未来市 场的巨大需求潜能,王庆辉 眼中充满期待。

吉林日报记者 叶爽

"消失"的400万元让夫妻"反目" 是"转移财产"还是"正常支出"?

夫妻同心,其利断金。夫妻齐 心共营事业,本是携手奋斗创造美 好生活的写照,为何这对夫妻为分 割财产对簿公堂?近日,长春市绿 园区人民法院审理了这样一起婚内 夫妻财产分割纠纷案。

杨某与郭某于2017年相识, 2020年5月登记结婚。双方相识后 共同经营水果批发业务,二人分工明 确,杨某负责后端进货、向上游付货 款,郭某负责前端销售、向下游收款。

可好暑不长 因去妻财产问题。 人的感情开始出现裂痕。杨某 称,每当进货需要资金时,需向郭某 提出申请并经其同意后才能获取. 而郭某擅自将多年共同经营所得的 收益占为己有,在婚前共同经营及 婚姻关系存续期间转移、隐藏共同 财产400万元。而杨某因共同经 营,对外负有22笔夫妻共同债务 因经济压力巨大,杨某将郭某诉至 法院,请求法院查明夫妻共同财产

庭审中,郭某辩称,杨某的所有 诉讼请求无相应的法律依据和事实 基础,均不予认可。

法院审理认为,庭审中,杨某虽 提供了郭某大量的银行取款及向他 人转账的银行和微信流水证明,但 郭某本人从事水果批发经营,大额 对外付款、收款和支取款项为其正 常经营行为所必需。庭审中,郭某 对于多笔大额现金支出提供了相应 的书面证据及证人证言,证明其提 取款项用于水果食品等批发经营用 途。另外,人民法院非审计机构,无 法对郭某家庭生活和正常经营过程 中的每一笔收支进行详细核查和统 计。结合本案实际情况,亦不应苛 求郭某对于经营过程中的每一笔支 出款项都提供完整证据,即要求郭 某为应对诉讼提前保留所有取款用 途证据并不符合现实情况。

根据《中华人民共和国民事诉讼 法》第六十七条"谁主张,谁举证"原 则,杨某主张郭某转移隐匿财产,有

责任对此提供证据。而根据杨某提 供的现有证据,尚不足以证明郭某存 在隐藏、转移、变卖、毁损、挥霍夫妻 共同财产等行为。综上,杨某要求在 婚内分割夫妻共同财产及债务的诉 讼请求缺乏充分理由,法院不予支 持。综上,法院判决驳回杨某的诉讼 请求。一审宣判后,杨某不服,提起 二审驳回上诉,维持原判。

法官提醒:夫妻双方在婚姻关 系存续期间,依法对共同财产享有 平等的所有权即均有依法占有、使 用、收益和处分的权利。 在处理共 同财产时,尤其是用干家庭共同生 活或共同生产经营等正当目的时 属于对共同财产的合理处分。

夫妻双方在共同生活经营中 应当加强沟通信任,明确账目管理, 对于大额资金支出或重要财产变 动,应妥善保存相关凭证,这既是维 系婚姻关系的诚意之举,也是遇到 纠纷时保障自身权益的有效途径

城市晚报全媒体记者 吕闯

豆田里来了顶尖大豆专家

当下,蛟河市与敦化市的豆田 迎来决定全年收成的花荚关键 近日,由国家大豆产业技术体 系长春综合试验站站长、长春市农 业科学院李琳英研究员带队,汇聚 中国农科院郭勇研究员等顶尖专 家服务团队,顶着烈日深入两地田 间,通过科技手段助力今年大豆丰

专家们在蛟河、敦化等地实地 踏查百亩、千亩示范田。细心的专 家在豆从中发现了点蜂缘蝽。这

是该害虫首次在吉林省大豆主产 -敦化市被确认发现。专家们 现场开出"药方",同步向全省大豆 整建制推进县发布《点蜂缘蝽发生 动态监测及综合防控技术指南》, 为全省豆农普及应对知识。

进入汛期,正值大豆进入需水 又惧涝的结荚期。专家团队一边 查看大豆长势,一边巡查农田沟渠 排水系统。在敦化一片低洼豆田 旁,农技人员组织人力疏诵沟渠。 李琳英现场指导农民,针对不同田

块特点,传授清淤疏堵、科学导流 的实用技巧,为豆田筑牢风雨防

从春播到秋实,科技力量全程 守护。今年初,我省精心布局,在 蛟河、敦化等四大大豆主产县组建 专家团队,制定"一县一策"精准方 案。李琳英等专家多次赴各地蹲 身沃土,仔细测量播种深度与行 距,帮助农户调整机械参数,传授 大豆复合种植增产窍门。

吉林日报记者 任胜章